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Будова й життєдіяльність водоростей. 
Лабораторна робота «Будова водорості»
Яценко Галина Миколаївна, Новоград-Волинська

загальноосвітня школа І - ІІІ ступенів №6, учитель біології

Біологія рослин

7 клас

Мета: Ознайомити учнів особливостями будови та процесів життєдіяльності  
водоростей, пристосування їх до життя на різних глибинах.

Основні поняття та терміни: відділ, водорості, червоні (багрянки), бурі, діатомові.

Обладнання: Гербарії водоростей, таблиці, кінофрагменти фільму «Водорості», мікроскоп, культури водоростей, мікропрепарати.

Тип уроку: Засвоєння нових знань, формування практичних умінь та навичок

Структура уроку:

I   Організаційний етап                                                                          - 1-2 хв.

II  Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності   - 5 хв.

III Вивчення нового матеріалу                                                              - 18 хв.            

IV Узагальнення, систематизація та контроль знань і вмінь учнів   - 10 хв.

     Лабораторна робота                                                                          - 8 хв.

V  Домашнє завдання                                                                             - 1 хв.

VI Підбиття підсумків уроку                                                                 - 1 хв.

Хід уроку

I Організаційний етап.

II Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності

1. Експрес – повідомлення учнів «Чи знаєте ви, що...»

2. Обговорення проблемної ситуації: Діти граються у пісочниці. Яке відношення має цей пісок до водоростей? (Речовина кремнезем входить в склад піску і діатомових водоростей)


Девіз уроку 

Китайська мудрість: 

«Скажи мені – і я забуду. 

Покажи мені – і я запам’ятаю. 

Дай можливість діяти самому – і я навчуся». 

III Вивчення нового матеріалу

     Складаємо разом орієнтований план уроку

1) Будова клітини водорості

2) Процес життєдіяльності водоростей на прикладі хламідомонади

3)  Розмноження водоростей

Після експрес – повідомлень учнів. 

Напишіть, яку будову мають водорості, та зробіть підписи до малюнків.

(Малюнок Хламідомонади). 

Вкажіть функції позначених елементів на малюнку. 

Дати визначення термінів: хлоропласт, піреноїд, ядро.

1) Виконайте  лабораторну роботу 

Тема: Будова водорості.

Мета: Ознайомитись з будовою та життєдіяльністю одноклітинних водоростей на прикладі хламідомонади.

Обладнання: Культура хламідомонади, мікроскоп, предметні та накривні скельця, піпетки, розчин йоду.

Хід роботи.

1. Розгляньте культуру водорості хламідомонади та опишіть її зовнішній вигляд.

2. Візьміть піпеткою краплю води з водоростю і нанесіть її на предметне скло. Накрийте накривним скельцем, залишки води видаліть фільтрувальним папером.

3.  Розгляньте одноклітинну водорість за допомогою мікроскопа. Яку форму вона має?

4.  Знайдіть у одноклітинної водорості оболонку. Яке її значення?

5. Знайдіть у клітині водорості хроматофор. Яку форму він  має? Яке його забарвлення? Від чого це залежить?

6. Знайдіть  у хламідомонади ядро й цитоплазму, «вічко» та пульсуючу вакуолю. Що знаходиться на передньому кінці клітини? 
7. Пофарбуйте розчином йоду виготовленим вами мікропрепарат. Розгляньте його. Що сталося із забарвленням клітини? Про що це свідчить?                              Висновок: __________________________________________________________________________________________________________________________________________

Фізкультхвилинка

2. Завершіть схеми (на дошці):

                                  Розмноження водоростей

        СТАТЕВЕ                                                                                       НЕСТАТЕВЕ

1) Злиття однакових                                                                            1) Зооспорами

   гамет з джгутиками

2) Злиття різних гамет                                                                         2) Вегетативно

   з джгутиками і без джгутиків                                                          (частинами тіла)

Розмноження хламідомонади


Типи           та         способи            живлення              водоростей


             автотрофний                                                            гетеротрофний

фотосинтез                                                поглинання розчинених речовин

                                                                     через клітинну оболонку

Порівняльна характеристика основних відділів водоростей

	Відділ
	Пігмент у клітинах водоростей
	Середовище існування
	Представники
	Значення в природі та житті людини

	Зелені
	хлорофіл
	
	
	

	Червоні
	фікоеритрин
	
	
	

	Бурі
	фікоксантин
	
	
	

	Діатомові
	кремнезем
	
	
	


Конкурс «ТЕРМІНИ»

Один учень називає термін, інший дає визначення і називає новий термін.                                  За кожне правильне визначення – 1 бал.

Конкурс «Вибери правильне твердження» (Додаток)

1. Хламідомонада сприймає світло.

2. Усі водорості мають хлорофіл.

3. Усі водорості мають пігменти.

4. Водорості живуть на снігу, льоду, в гарячих джерелах.

5. Розмножуються водорості вегетативно.

6. Роль водоростей в екосистемах для живлення тварин.

7. Водорості  - нижчі рослини.

8. Водорості -  предки вищих наземних рослин.

9. Талом водорості поділяється на стебло, корінь, листки.

10. У водоростей спостерігається виключно нестатеве розмноження.

11. Гамети – статеві клітини рослини.

ІV Домашнє завдання

 1) Вивчити відповідний параграф, виписати нові терміни;

 2) За бажанням скласти сенкани за темами: «Водорість», «Фотосинтез»;

 3) Заповнити таблицю «Порівняльна характеристика основних відділів       

     водоростей»

V Підбиття підсумків уроку

   1. Вправ «Мікрофон»

      - Я дізнався, що …

      - Я хочу більше дізнатися про …

      - Я не зрозумів …

   2. Здійснення оцінювання знань згідно з результатами роботи та за кількістю зароблених балів.

  3. Проаналізувати свої письмові роботи.
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